
 

 

COMUNE DI NOVARA 

Consiglio Comunale 

GRUPPO CONSIGLIARE  FONZO SINDACO INSIEME PER NOVARA 
GRUPPO CONSIGLIARE  PARTITO DEMOCRATICO 

GRUPPO CONSIGLIARE  MOVIMENTO CINQUE STELLE  
 

                                                                                                     

MOZIONE  

RIORGANIZZAZIONE ACCESSO AI SERVIZI ANAGRAFICI 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che 

A causa dell’emergenza pandemica è stato sospeso l’accesso libero senza appuntamento agli uffici 

anagrafici di via Rosselli. L’accesso è previsto solo su appuntamento che si può prendere solo per via 

telefonica o telematica. Al cittadino che si presenta di persona non viene data la possibilità di prendere 

l’appuntamento in quel momento. Il sabato mattina gli uffici sono chiusi 

Considerato che 

L’emergenza pandemica è terminata e diversi uffici pubblici hanno ripreso l’accesso libero agli uffici senza 

appuntamento (ASL, INAIL…). 

Le persone anziane, disabili, immigrate, spesso hanno difficoltà ad accedere alle prenotazioni telefoniche o 

telematiche e sono costretti a rivolgersi ad altri per poter prenotare.  

In data 12/7/2023 sono state presentate al sindaco diverse centinaia di firme di cittadini novaresi che 

chiedono l’apertura degli uffici di via Tornielli al sabato mattina e l’accesso del pubblico anche senza 

appuntamento. 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

a verificare la possibilità di aprire gli uffici di via Rosselli anche il sabato mattina, giornata in cui molti 

cittadini sono liberi dal lavoro e di prevedere tutti i giorni, oltre all’accesso con prenotazione telefonica o 

telematica, anche l’accesso senza appuntamento eventualmente per un numero contingentato di persone 

a dare la possibilità ai cittadini di prendere l’appuntamento presentandosi di persona agli uffici. 

Piergiacomo Baroni – Capogruppo Fonzo Sindaco Insieme per Novara 

Nicola Fonzo – Capogruppo Partito Democratico 

Mario Iacopino – Capogruppo  M5S 

Francesca Ricca – Gruppo Misto 

Novara, 13/07/2023 


